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µηχανές. Πολλοί από αυτούς τους εκτυπωτές είναι 
επίσης ουδέτεροι ως προς τον άνθρακα, πράγµα 
που σηµαίνει ότι ακυρώνουν τον άνθρακα που πα-
ράγεται ως υποπροϊόν της εκτύπωσης.
Η ψηφιακή εκτύπωση παράγει σηµαντικά λιγότερα 
απόβλητα από τους συµβατικούς εκτυπωτές, κυρί-
ως λόγω της µη εξάρτησης της διαδικασίας από τις 
εκτυπωτικές πλάκες.

Εκτύπωση µε εξισορρόπηση άνθρακα
Οι εκποµπές διοξειδίου του άνθρακα που παράγο-
νται κατά τη διαδικασία της εκτύπωσης µπορούν να 
ποσοτικοποιηθούν και να συγκριθούν. Η εξισορ-
ρόπηση άνθρακα επιτυγχάνεται όταν το CO2 που 
παράγεται κατά τη διάρκεια ολόκληρης της παρα-
γωγής και παράδοσης χαρτιού και εκτυπωτή έχει 
αντισταθµιστεί. Υπάρχουν στην αγορά εκτυπωτές 
που εξισορροπούν τον άνθρακα και χαρτί που εξι-

σορροπεί τον άνθρακα για να κάνουν την εκτύπωση 
πιο βιώσιµη

10 βήµατα προς τη βιωσιµότητα 
Ο κλάδος των εκτυπώσεων επιδιώκει ευσυνείδη-
τα την εφαρµογή πράσινων τεχνικών εκτύπωσης 
και τα τελευταία χρόνια έχει υπάρξει πραγµατική 
ώθηση στην αναζήτηση πιο βιώσιµων τεχνικών 
εκτύπωσης. Ενώ υπάρχει ώθηση για ψηφιακή και-
νοτοµία, είναι γεγονός ότι για πολλές επιχειρήσεις 
δεν είναι δυνατόν να σταµατήσουν απλώς να εκτυ-
πώνουν και να γίνουν εντελώς paperless.
Το κλειδί για τη βιώσιµη εκτύπωση είναι η ενσω-
µάτωση στην ευρύτερη επιχειρηµατική στρατηγική. 
Όταν η βιωσιµότητα ενσωµατώνεται στο σχέδιο ε-
ταιρικής κοινωνικής ευθύνης (ΕΚΕ), αυτό επιτρέπει 
σε όλα τα ενδιαφερόµενα µέρη (οµάδες διοίκησης, 
εργαζόµενους, διοικητικό συµβούλιο, ακόµη και 

προµηθευτές και πελάτες) να ευθυγραµµιστούν 
καλύτερα µε τους ευρύτερους εταιρικούς στόχους - 
τόσο περιβαλλοντικά όσο και οικονοµικά.
Η εφαρµογή βιώσιµων προγραµµάτων απαιτεί οµα-
δική εργασία και εµπειρία. Στη συνέχεια παρουσιά-
ζουµε 10 βήµατα, µε βάση τις βέλτιστες περιβαλλο-
ντικές πρακτικές στις διαδικασίες εγγράφων και την 
εκτύπωση, τα οποία θα συµβάλουν σε µια ευρύτερη 
εταιρική στρατηγική βιωσιµότητας. Πρόκειται εδώ 
για πολύ περισσότερα από την απλή εξοικονόµηση 
ενέργειας, αφού θα συνεισφέρει στον έλεγχο του 
κόστους, στην αύξηση της παραγωγικότητας και στη 
µείωση των υλικών αποβλήτων.

1. Ηλεκτρονικά έγγραφα αντί για το χαρτί
Οι ηλεκτρονικές ροές εργασίας εγγράφων µειώνουν 
την ποσότητα των εκτυπώσεων σε έντυπη µορφή. 
Οι επιχειρήσεις µπορεί να χρησιµοποιήσουν την 
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Η βιωσιµότητα έχει γίνει µια ολοένα και πιο ση-
µαντική έννοια στον κόσµο µας, καθώς προσπα-
θούµε να µειώσουµε τον αντίκτυπό µας στο περι-
βάλλον και να διατηρήσουµε τους πόρους για τις 
µελλοντικές γενιές. Αυτό είναι ιδιαίτερα σηµαντικό 
στον τοµέα της τεχνολογίας και των ηλεκτρονικών, 
όπου τα προϊόντα µπορεί συχνά να είναι ενεργει-
ακά κοστοβόρα και να έχουν αρνητικό αντίκτυπο 
στο περιβάλλον. 
Η Kyocera λαµβάνει µέτρα εδώ και πάρα πολλά 
χρόνια για την ανάπτυξη φιλικών προς το περι-
βάλλον προϊόντων, που δίνουν προτεραιότητα στη 
βιωσιµότητα, χωρίς να θυσιάζουν τη λειτουργικό-
τητα ή την απόδοση. Η Kyocera έχει δεσµευτεί για 
ένα πιο βιώσιµο µέλλον. Ιδιαίτερα τα περιβαλλο-
ντικά ζητήµατα έχουν γίνει ένα κρίσιµο θέµα που 
είναι πλέον αδιαχώριστο από τις επιχειρηµατικές 
δραστηριότητες. Άλλωστε, βασικό της motto είναι 
ότι «στοχεύουµε να κάνουµε ό,τι είναι σωστό ως 
άνθρωποι», µία φράση που συµπεριλαµβάνεται σε 
κάθε λήψη αποφάσεων και λειτουργικά, αλλά και 
προϊοντικά. Αξίζει να σηµειωθεί ως παράδειγµα ο 
στόχος για την µείωση 30% µέχρι και το 2031 στην 
κατανάλωση ενέργειας σε όλα τα εργοστάσια και 
τις επιχειρηµατικές εγκαταστάσεις.
Όπως αποδεικνύεται από τις σειρές προϊόντων 
της Kyocera, από την µεγάλη παραγωγική µηχα-
νή TASKalfa 15000c µέχρι και τη νέα µας σειρά 
συσκευών ECOSYS, η βιωσιµότητα βρίσκεται στο 
επίκεντρο της Kyocera. Όλες οι συσκευές επιδει-
κνύουν τη δέσµευση της εταιρείας για βιωσιµότητα 
και περιβαλλοντική ευθύνη. 

Διάρκεια χρήσης µηχανηµάτων
Ο σχεδιασµός και η κατασκευή των laser εκτυπω-

τών της Kyocera είναι πραγµατικά διαφορετικός, σε 
σύγκριση µε άλλους laser εκτυπωτές. Η Kyocera 
χρησιµοποιώντας “κεραµικά υλικά”, ως τα βασικά 
συστατικά των προϊόντων της, συνιστά ένα κορυ-
φαίο κατασκευαστή εκτυπωτικών µηχανηµάτων, 
όπου περιλαµβάνει στο product portfolio της, τόσο 
έγχρωµους όσο και µονόχρωµους εκτυπωτές, αντι-
γραφικά και πολυµηχανήµατα.

Ειδικότερα, η παραγωγική µηχανή TASKalfa 
15000c χρησιµοποιεί µελάνια µε βάση το νερό, τα 
πιο φιλικά προς το περιβάλλον µελάνια αυτή την 
στιγµή σε ολόκληρη την αγορά στην κατηγορία 
τους. Ακόµη, δεν απαιτείται σύστηµα εκχύλισης, δεν 
υπάρχει απελευθέρωση σωµατιδίων VOC και UFP 
και έτσι παραµένει πολύ φιλική προς το περιβάλλον. 
Επιπλέον, διακρίνεται για την πολύ χαµηλή κατα-

νάλωση ενέργειας, κάτι που αποκτά ολοένα και 
µεγαλύτερη σηµασία.

Εξοικονόµηση των πόρων, αποφεύγοντας τα 
απόβλητα
Ανάλογα µε το µοντέλο, οι συµβατικοί εκτυπωτές 
µπορούν να αποδώσουν από 15 έως 20 φορές 
τον όγκο τους σε αναλώσιµα κατά τη διάρκεια 
χρήσης τους. Τα αναλώσιµα Kyocera παράγουν 
σηµαντικά λιγότερα απορρίµµατα, σε αντίθεση µε 
άλλους κατασκευαστές. Αυτό οφείλεται στο γεγο-
νός ότι στους εκτυπωτές και στα πολυµηχανήµατα 
ECOSYS δεν απαιτείται η αντικατάσταση του τυ-
µπάνου όταν τελειώσει ο γραφίτης. Με αυτό τον 
τρόπο, µειώνουµε δραµατικά τα απόβλητα: ο κάθε 
γραφίτης µη Kyocera περιλαµβάνει 60 ξεχωριστά 
κατασκευασµένα εξαρτήµατα, ενώ µια αυθεντική 
κασέτα γραφίτη Kyocera περιλαµβάνει τέσσερις.

Οι νέες συσκευές ECOSYS, µε χαρακτηριστικά ό-
πως αναλώσιµα µεγάλης διάρκειας ζωής, χαµηλή 
κατανάλωση ενέργειας, οικολογική συσκευασία 
κάνουν ολοφάνερη την δέσµευση της εταιρείας 
για βιωσιµότητα και περιβαλλοντική ευθύνη ως 
προτεραιότητα, αποτελώντας ταυτόχρονα οικο-
νοµικά προσιτή λύση αφού προσφέρουν χαµηλό 
TCO, σχεδιασµό για υψηλή παραγωγικότητα και 
νέες κασέτες τόνερ. Επιπλέον, οι συσκευασίες 
τους είναι σε µεγάλο ποσοστό κατασκευασµένες 
από ανακυκλωµένο υλικό.
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